

美国的“遗憾”和“错误” 谁来买单

新华社巴格达4月27日电(记者刘万利)美国前国务卿、民主党总统竞选人希拉里·克林顿近日声称,当年作为国会参议员投票支持美国发动伊拉克战争是她“最大的政治遗憾”。无独有偶,美国总统奥巴马也在4月初说,自己两届总统任期内的“最大错误”是在军事介入利比亚的善后工作方面毫无规划。

美国一位即将卸任的总统和一位强有力的总统竞选人接连表态,企图为政治生涯中的错误决定辩护,撇清责任。但错已铸成,在美国政客“遗憾”和“错误”的干涉下,中东多个国家爆发战事,经济陷入停顿,百姓流离失所,欧洲遭遇二战以来最严重难民潮,在战乱中孕育出的恐怖主义组织也在威胁全世界的安全。

记者曾在2010年11月到利比亚首都的黎波里采访。在市中心的“绿色广场”,人

们悠闲自得,父母陪着孩子玩耍,年轻人结伴同行,距离广场不远的海边有人在钓鱼,许多外国游客在广场南侧的商业街搜寻心仪的纪念品。

半年后再次来到的黎波里时,闲适荡然无存,只剩下满目疮痍。政府军和反对派武装在几个街区进行巷战,地上的死尸腐败后散发出恶臭,房屋燃烧升起浓厚黑烟,整个市区回荡着枪炮的声音。市内供水中断,商店内饮用水被抢购一空。

利比亚领导人卡扎菲被打死后,利国内武装冲突不断。根据世界银行的统计,利比亚的人均国民生产总值从2010年的9494美元下降至2014年的4671美元。奥巴马的“最大错误”毁掉了一个原本富裕的国家。

而被希拉里称为“最大遗憾”的决策则彻底打破了伊拉克政治生态,导致教派冲突持续至今,恐怖组织发展壮大。巴格达大学

政治学讲师萨巴赫·谢赫说:“前总统萨达姆执政时期,由于联合国采取的制裁措施,伊拉克政府举步维艰。美国入侵伊拉克以及一系列后续政策失误不仅没有给伊拉克带来民主,反而加快了恶化的速度。”

在2003年伊拉克战争之后,伊拉克国内党派为夺取政治利益不惜挑起教派冲突,煽动什叶派和逊尼派民众的敌对情绪,导致国家一度陷入战火之中。据联合国难民署统计,在教派冲突最严重的2006年至2007年里,近100万伊拉克人流离失所。

更为雪上加霜的是,“奥巴马为了讨好选民不负责任地从伊拉克撤军,导致‘伊斯兰国’发展壮大,占据伊拉克大片领土,”萨巴赫说。

今年4月中旬,记者曾采访过被伊拉克政府解救出的平民。他们在“伊斯兰国”控制区内生活近两年,备受折磨:绝大多数人

没有任何收入,甚至没有足够的食物,许多人被饿死。试图联系外界或者逃跑的人被抓后会被处死。武装分子强迫孩子从小学习使用武器、制造炸弹。有些人逐渐丧失了生存下去的希望,甚至有母亲把孩子绑在身上跳河自杀……

联合国难民署的统计数字显示,2014年1月至2016年2月,约330万伊拉克人因为反恐战争和武装冲突背井离乡。

萨巴赫说:“希拉里对其错误不应只感到遗憾,还应该感到羞耻。但无论如何,这些都无法改变伊拉克遭受苦难的事实。”

从入侵伊拉克,到利比亚政权更迭,再到叙利亚内战……十几年过去,美国政客们时不时地表示“遗憾”、承认“错误”,却“一错再错”。那么,谁又该为这些“错误”酿成的苦果来买单呢?

乌克兰举行切尔诺贝利核事故30周年纪念活动



4月26日,在乌克兰切尔诺贝利,乌克兰总统波罗申科向核事故牺牲人员纪念碑敬献鲜花。

当日,乌克兰政府举行切尔诺贝利核电站事故30周年纪念日活动。乌克兰总统波罗申科向30年前核事故牺牲人员纪念碑敬献鲜花并默哀。1986年4月26日,位于乌克兰北部靠近白俄罗斯边境的苏联切尔诺贝利核电站4号机组突然发生爆炸,造成30人当场死亡,逾8吨强辐射物泄漏。这起核泄漏事故还使核电站周围6万多平方公里土地受到直接污染,320多万人受到核辐射侵害,成为迄今人类和平利用核能史上最严重的事件。新华社记者 陈俊峰 摄

新版5新西兰元纸币 获评2015年度最佳纸币

新华社惠灵顿4月27日电(记者宿亮)新西兰储备银行(央行)26日宣布,新版5新西兰元纸币被世界纸币学会评为2015年度最佳纸币。

新西兰央行的声明说,世界纸币学会年度最佳纸币的评选标准是单张纸币或整系列纸币的设计是否美观、是否拥有较高的技术和防伪安全水平。在评选中,新西兰2015年发行的新版5新西兰元纸币在全世界数十种参评纸币中“轻松取胜”。

排在5新西兰元纸币之后的是瑞典20克朗纸币、俄罗斯100卢布纸币、哈萨克斯坦2万坚戈纸币和苏格兰克莱兹代尔银行发行的5英镑塑料币。

2015年9月1日,新西兰央行正式公

布第7版5新西兰元和10新西兰元纸币票样。其中,5新西兰元纸币主色调为橙色和褐色,正面主体图案是首个征服世界最高峰珠穆朗玛峰的登山家埃德蒙·希拉里爵士的头像,以及新西兰南岛库克山山峰和南岛黄眼企鹅。背面主体图案是黄眼企鹅和新西兰特有植物。另外,新版纸币还升级了多种防伪措施。

5新西兰元纸币在材质上使用了聚合塑料。世界纸币学会表示,聚合塑料因其耐用、安全在各国纸币设计中越来越流行。

新西兰央行表示,新版5新西兰元纸币使用了一些世界上最先进的防伪技术,同时以美观的方式展示了新西兰历史、文化遗产。

俄经济一季度萎缩1.4%

新华社莫斯科4月26日电(记者张继业)俄罗斯总理梅德韦杰夫26日称,俄一季度国内生产总值(GDP)下降1.4%,经济仍处于萎缩态势。

据今日俄罗斯通讯社消息,当天俄经济发展部召开扩大会议,梅德韦杰夫在会上表示,2015年俄罗斯经济整体上没有出现危机加剧态势,但经济仍然处于萎缩状态。

据俄罗斯经济发展部统计,今年一季度俄GDP下降1.4%。梅德韦杰夫表示,经济形势也有积极趋势显现,尤其是财政收入结构发生变化,减少了对能源和原材料出口的依赖。

梅德韦杰夫说,俄罗斯需要在国内外市场形成对俄产品的稳定需求。为此,俄政府已向供应商和制造商提供优惠待遇。

世界银行今年1月份发布的《全球经济展望》报告说,据初步估计,2016年俄经济将继续萎缩0.7%,2017年俄经济开始增长,增幅为1.3%。

面对复杂的经济形势,梅德韦杰夫已签署了“2016年社会经济稳定发展行动计划”,即“反危机计划”。他认为,俄经济形势复杂但可控,目前俄经济已显现出更强的稳定性。

巴西政府首次公布寨卡疑似病例数

新华社里约热内卢4月26日电(记者刘隆)巴西卫生部26日公布的最新流行病学报告显示,2016年2月至4月2日,全国共报告9.13万例寨卡热疑似病例,其中孕妇确诊病例为2844例。

报告说,2015年4月寨卡疫情在巴西暴发。随着疫情蔓延,巴西政府自今年2月起建立寨卡热病例强制报告制度。统计数字显示,截至4月2日全国已有超过1000座城市报告寨卡热病例,而报告病例数最多的区域是巴西人口最为密集的东南部地区,达35505例,东北部和中西部地区紧随其后。在所有疑似寨卡病例中,孕妇疑似感染数为7584例,其中2844例已确诊。

因寨卡疫情导致新生儿小头症病例数量增加,巴西政府2015年10月22日启动了关于小头症病例的登记报告制度,截至目

前共确诊1198名新生儿患小头症或其他神经系统损伤性疾病,其中包括54例死亡病例。

巴西卫生部传染病监测部门主任克劳迪奥·迈尔洛维奇表示,虽然还无法了解因感染寨卡病毒而产下患小头症新生儿的孕妇比例,但统计样本显示,在孕期前3个月感染寨卡病毒的孕妇产下患小头症新生儿的比例最高。

报告还公布了同样主要以埃及伊蚊为传播媒介的传染性登革热和基孔肯雅热的疑似病例数。2016年1月至4月初,巴西共报告802429例登革热疑似病例,相比2015年增加97198例;共报告39017例基孔肯雅热疑似病例,而去年同期这一数字仅为7412例。

佛得角一军营发生枪击事件 致11人死亡

新华社达喀尔4月26日电(记者王猛)佛得角政府26日证实,该国圣多明戈市一军营内发生枪击事件,8名军人和3名平民当天被发现在军营内中弹身亡。

佛得角内政部长保罗·罗沙当天在对媒体发表的声明中说,3名平民遇害者中有2人是西班牙人,为当地一家维修公司员工。

罗沙说,当天军营中当值的一名士兵目前处于失踪状态,而且种种迹象表明,个人恩怨是导致该枪击事件发生的主要原因。他

说该案与恐怖袭击和毒品贸易毫无关系。

目前,佛得角警方怀疑用来杀死11名受害者的武器是佛得角军队常用的自动步枪。此外,警方在首都普拉亚找到了2名西班牙受害者的车辆,并在车上发现1支枪,但是并未发现失踪士兵的任何踪迹。

罗沙说,佛得角政府对枪击案的发生表示悲痛,他呼吁佛得角民众保持镇定,并表示此案不会对普拉亚的安全造成影响。